

$$k_i = hA_i + h^2 B_i + h^3 C_i + h^4 D_i + \dots$$

$$k_i = hF + h^2 C_i DF + h^3 \left[(a_{11} c_1 + a_{12} c_2) F_y DF + \frac{1}{2} C_i^2 D^2 F \right] + h^4 \left[a_{11} (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + a_{12} (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) \right] F_y^2 DF + \dots + \dots$$

$i=1, 2$

اکنون از اینها در رابطه زیر استفاده می‌کنیم:

$$y_{n+1} = y_n + w_1 k_1 + w_2 k_2 = y_n + w_1 \left[hF + h^2 C_1 DF + h^3 \left[(a_{11} c_1 + a_{12} c_2) F_y DF + \frac{1}{2} C_1^2 D^2 F \right] + h^4 \left[a_{11} (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + a_{12} (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) \right] F_y^2 DF + \dots \right] + w_2 \left[hF + h^2 C_2 DF + h^3 \left[(a_{21} c_1 + a_{22} c_2) F_y DF + \frac{1}{2} C_2^2 D^2 F \right] + h^4 \left[a_{21} (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + a_{22} (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) \right] F_y^2 DF + \dots \right]$$

بابت کردن عبارت فوق بزرگ h داریم:

$$y_{n+1} = y_n + (w_1 + w_2) hF + h^2 (w_1 C_1 + w_2 C_2) DF + h^3 \left[w_1 (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + w_2 (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) \right] F_y DF + \frac{1}{2} (w_1 C_1^2 + w_2 C_2^2) D^2 F + h^4 \left[(w_1 a_{11} + w_2 a_{21}) (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + (w_1 a_{12} + w_2 a_{22}) (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) \right] F_y^2 DF + \dots + \dots$$

(II)

به کمک رابطه (I) داریم:

$$y(t_{n+1}) = y(t_n) + hF + \frac{h^2}{2!} DF + \frac{h^3}{3!} (F_y DF + D^2 F) + \frac{h^4}{4!} (D^3 F + F_y D^2 F + \dots) + \dots$$

(III)

اکنون با مقایسه (II) و (III) داریم:

$$\begin{aligned} w_1 + w_2 &= 1 \\ w_1 C_1 + w_2 C_2 &= \frac{1}{2} \\ a_{11} + a_{21} &= c_1 \\ a_{12} + a_{22} &= c_2 \end{aligned}$$

الف) اگر تنها تا ضریب h^2 مقایسه کنیم (بروس و تبه لغم) همین داریم:

$$T_n = O(h^3)$$

$$\left(\frac{T_n}{h}\right) = O(h^2) \Rightarrow p=2$$

۴ مقاله با ۸ جدول: یاد دادن ۴ مقاله - اختیاری - بقیه محاسب می‌کردند.

(۲۰)

ب) باقیمانده تا مرتبه h^3 داریم:

$$w_1 + w_2 = 1$$

$$w_1 c_1 + w_2 c_2 = \frac{1}{2}$$

$$w_1 (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + w_2 (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) = \frac{1}{6}$$

$$w_1 c_1^2 + w_2 c_2^2 = \frac{1}{3}$$

$$c_1 = a_{11} + a_{12}$$

$$c_2 = a_{21} + a_{22}$$

۶ معادله با ۸ مجهول داریم که با انتصاب نوسدها

اختیاری برای آنها، بقیه پارامترهای مجهول تعیین می‌گردد.

اگر بخواهیم k_1 و k_2 صحیح شوند می‌توان نوشت:

$$\text{مجموع } k_1: a_{11} = a_{12} = 0 \Rightarrow \begin{cases} c_1 = 0 \\ c_2 = \frac{1}{2} \\ w_2 = \frac{2}{3} \\ w_1 = \frac{1}{3} \end{cases} \quad a_{21} = a_{22} = \frac{1}{3}$$

در صورت:

$$k_1 = h f(t_n, y_n)$$

$$k_2 = h f(t_n + \frac{2}{3}h, y_n + \frac{1}{3}k_1 + \frac{2}{3}k_2)$$

$$y_{n+1} = y_n + \frac{1}{6}(k_1 + 3k_2)$$

در این روش $T_n = O(h^4) \Rightarrow (\frac{T_n}{h}) = O(h^3)$:

$$p = 3$$

روش آرتورن سوم

در حالت الف: اگر پارامترهای اختیاری را بصورت $a_{21} = a_{22} = a_{12} = 0$

$$w_2 = 0$$

$$\left\{ \begin{array}{l} k_1 = h f(t_n + \frac{1}{3}h, y_n + \frac{1}{3}k_1) \\ y_{n+1} = y_n + k_1 \end{array} \right. \quad \begin{array}{l} c_2 = 0 \\ c_1 = \frac{1}{3} \end{array} \quad \begin{array}{l} w_1 = 1 \\ a_{11} = \frac{1}{3} \end{array} \quad \text{داریم}$$

(ج) با تقسیم تعداد بگیری از جمله داریم:

$$w_1 + w_2 = 1$$

$$w_1 c_1 + w_2 c_2 = \frac{1}{p}$$

$$w_1 c_1^2 + w_2 c_2^2 = \frac{1}{p^2}$$

$$w_1 c_1^3 + w_2 c_2^3 = \frac{1}{p^3}$$

$$w_1 (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + w_2 (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) = \frac{1}{p}$$

$$(w_1 a_{11} + w_2 a_{21}) (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + (w_1 a_{12} + w_2 a_{22}) (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) = \frac{1}{p^2}$$

$$w_1 c_1 (a_{11} c_1 + a_{12} c_2) + w_2 c_2 (a_{21} c_1 + a_{22} c_2) = \frac{1}{p}$$

$$w_1 (a_{11} c_1^2 + a_{12} c_2^2) + w_2 (a_{21} c_1^2 + a_{22} c_2^2) = \frac{1}{p^2}$$

$$c_1 = a_{11} + a_{12}$$

$$c_2 = a_{21} + a_{22}$$

باصل دستگاه فوق ۸ یا با مترجه جدول تعیین می گردد. می توانیم معادله اول را باهم در نظر گرفته و باصل آن c_1 و c_2 را w_1 و w_2 را تعیین نموده پس معادله بعدی را در نظر گرفته و حل نهایی را

$$w_1 + w_2 = 1$$

$$w_1 c_1 + w_2 c_2 = \frac{1}{p} \Rightarrow w_2 (c_1 - c_2) = c_1 - \frac{1}{p} \Rightarrow c_2 (c_1 - \frac{1}{p}) = \frac{1}{p} c_1 - \frac{1}{p}$$

$$w_1 c_1^2 + w_2 c_2^2 = \frac{1}{p^2} \Rightarrow w_2 c_2 (c_1 - c_2) = \frac{1}{p^2} c_1 - \frac{1}{p^2}$$

$$w_1 c_1^3 + w_2 c_2^3 = \frac{1}{p^3} \Rightarrow w_2 c_2^2 (c_1 - c_2) = \frac{1}{p^3} c_1 - \frac{1}{p^3} \Rightarrow c_2 (\frac{1}{p^2} c_1 - \frac{1}{p^2}) = \frac{1}{p^3} c_1 - \frac{1}{p^3}$$

$$w_1 c_1^3 + w_2 c_2^3 = \frac{1}{p^3}$$

$$-\frac{1}{p} \left\{ \begin{array}{l} \frac{1}{p} c_1 - c_1 c_2 + \frac{1}{p} c_2 = \frac{1}{p^2} \\ \frac{1}{p^2} c_1 - \frac{1}{p} c_1 c_2 + \frac{1}{p^2} c_2 = \frac{1}{p^3} \end{array} \right. \Rightarrow \frac{1}{12} c_1 + \frac{1}{12} c_2 = \frac{1}{12} \Rightarrow c_1 + c_2 = 1$$

$$\frac{1}{p} c_1 + (1 - c_1) (\frac{1}{p} - c_1) = \frac{1}{p^2}$$

$$\frac{1}{p} c_1 + c_1^2 - \frac{3}{p} c_1 + \frac{1}{p} = 0 \quad c_1, c_2 = \frac{3 \pm \sqrt{3}}{6}$$

(۲۲)

$$w_2 (c_1 - c_2) = c_1 - \frac{1}{p}$$

$$w_2 \left(\frac{3+\sqrt{3}}{9} - \frac{3-\sqrt{3}}{9} \right) = \frac{3+\sqrt{3}}{9} - \frac{1}{p}$$

$$w_2 = \left(\frac{3+\sqrt{3}}{9} - \frac{1}{p} \right) \frac{9}{2\sqrt{3}} = \frac{1}{p} \Rightarrow w_1 = \frac{1}{p}$$

پس $w_1 = w_2 = \frac{1}{p}$

$$a_{11} = a_{22} = \frac{1}{p}$$

$$a_{12} = \frac{3+2\sqrt{3}}{12} \quad a_{21} = \frac{3-2\sqrt{3}}{12}$$

در این صورت

$$k_1 = h f \left(t_n + \frac{3+\sqrt{3}}{9} h, y_n + \frac{1}{p} k_1 + \frac{3+2\sqrt{3}}{12} k_2 \right)$$

$$k_2 = h f \left(t_n + \frac{3-\sqrt{3}}{9} h, y_n + \frac{3+2\sqrt{3}}{12} k_1 + \frac{1}{p} k_2 \right)$$

$$y_{n+1} = y_n + \frac{1}{p} (k_1 + k_2)$$

$$T_n = O(h^5) \Rightarrow \left(\frac{T_n}{h} \right) = O(h^4) = \gamma p = 4 \quad \text{در این روش}$$

برای تعیین ناصح پایدار در روش آدا روی معادله $y' = \lambda y$ باید سازه λh را در نظر گرفت؟

در حالت الف

$$f = \lambda y \Rightarrow k_1 = \lambda h \left(y_n + \frac{1}{p} k_1 \right)$$

$$\lambda h = \bar{h} \quad k_1 = \frac{\bar{h} y_n}{1 - \frac{1}{p} \bar{h}}$$

$$y_{n+1} = y_n + k_1 \Rightarrow y_{n+1} = y_n + \frac{\bar{h}}{1 - \frac{1}{p} \bar{h}} y_n$$

$$y_{n+1} = \left(1 + \frac{\bar{h}}{p - \bar{h}} \right) y_n$$

$$y_{n+1} = \left(\frac{p + \bar{h}}{p - \bar{h}} \right) y_n = \left(\frac{p + \bar{h}}{p - \bar{h}} \right)^2 y_{n-1} = \dots =$$

$$y_{n+1} = \left(\frac{p + \bar{h}}{p - \bar{h}} \right)^{n+1} y_0$$

(۲۳)

در $n \rightarrow \infty$ به سبب اینکه y_{n+1} کرانه دارد، $\lambda = 0$ است.

$$\left| \frac{2+\bar{h}}{2-\bar{h}} \right| \leq 1 \Rightarrow -1 \leq \frac{2+\bar{h}}{2-\bar{h}} \leq 1 \Rightarrow \begin{cases} \frac{2+\bar{h}}{2-\bar{h}} \leq 1 \\ \frac{2+\bar{h}}{2-\bar{h}} \geq -1 \end{cases}$$

$$\begin{cases} \frac{2\bar{h}}{2-\bar{h}} \leq 0 & \bar{h} \in (0, 2] \\ \frac{4}{2-\bar{h}} \geq 0 & \bar{h} < 2 \end{cases} \Rightarrow \bar{h} < 0 \Rightarrow \boxed{\bar{h} < 0}$$

نامی که در آن جواب y_{n+1} در $n \rightarrow \infty$ کرانه دارد (ناصم پایدار).

بفرض \bar{h} روی قسمت (ب) (ج) اجرا می‌گردد.

ناصم پایدار است (ج) را تعیین کنید. ($y = \lambda y$ و $\bar{h} = 0$)

$$y_{n+1} = \frac{1 + \frac{1}{2}\bar{h} + \frac{1}{2}\bar{h}^2}{1 - \frac{1}{2}\bar{h} + \frac{1}{2}\bar{h}^2} \Rightarrow \bar{h} \in (-\infty, 0)$$

نگان دهید!

نوع ۱ فرجه روش رانگ - کونای ضمنی برابر با لا تر از روش رانگ کونای صریح است و ناصم پایدار آن نیز بزرگ است. مزیت دیگر آن تعداد مراحل کمتر در مقایسه با روش صریح است. یکی از معایب آن حل یک دستگاه خطی یا غیر خطی در هر مرحله است.